



## 药店重售止咳药 诊所大多未开门

### 多数诊所在等具体通知,近几天就会恢复营业

本报3月25日讯(记者 夏侯凤超)

24日晚,济南市新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)调整前期相关文件,确定有序恢复诊疗服务和药品销售工作。文件下发后的第一天济南情况如何?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了探访。

“我们一早接到通知后,就把止咳类药品重新上架了。”25日上午,在济南漱玉平民大药房西门店,店长马良婷正在整理货架上的药品。与前一天不同的是,之前下架的止咳类药品再次上架。据马良婷介绍,2月11日,店里收到通知,停止销售退烧和止咳类药品。接到通知的第一时间,药店就紧急下架了相关药品,而这些曾经摆放止咳类药品的货架,也一直处于空置的状态。

“今天早晨接到通知后,我们就重新摆上这些止咳药品了。”马良婷说。记者看到,货架上整齐地摆放好了肺宁颗粒、橘红痰咳颗粒、桂龙咳喘宁胶囊等,“今天就有过来买止咳药的,是一位慢性病患者。”据了解,目前漱玉平民大药房在济南的所有门店,止咳类药品均已经上架。

但是,马良婷告诉记者,化学药品中的解热镇痛类药物,中成药中的解表剂、清热剂及以解表药、清热药组方为主的中药饮片目前仍然停售。

记者又走访了省城其他几家药店发现,止咳类药品也已经重新上架。

在24日晚下发的通知文件中,济南明



▲25日,省城药店内止咳类药品重新上架。

▶25日,多数诊所尚未恢复营业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超 摄



确自3月25日起,全市门诊部、诊所(不含口腔门诊部、诊所)、社区卫生服务站及村卫生室有序恢复日常诊疗活动,但不得处置不明原因发热、急性呼吸道症状类患者。25日,记者走访了济南多家诊所,发现均处于闭门状态。

在窑头路的一家诊所门口仍然贴着一则《公告》,《公告》上表示,为配合当前疫情防控工作,疫情期间暂停营业,开业时间待定。记者致电该公告上的电话,诊所负责人表示,虽然市里已经下发通知,但目前还未接到明确的具体通知,因此开门时间仍然待定。

在棋盘街附近的几家诊所也都没有开门,一家诊所门口张贴的《通知》上,写着“为配合当前疫情防控工作,疫情期间暂停一切诊疗活动,开业时间另行通知”。记者致电通知上的电话,对方告知目前尚未接到相关部门的通知,接到通知后会开门。另外一家诊所的负责人也表示:“应该就是这两天了,等收到具体通知后就会开门。”

随后记者从市中区一家诊所了解到,目前正在办理相关手续,暂定26日重新开业。记者从24日的文件中了解到,门诊部和诊所要落实疫情防控主体责任,并于开诊前将疫情防控承诺书报属地区县卫生健康行政部门备案。同时要在入口处张贴“健康济南易通行”二维码,就诊患者扫码出入,持身份证或医保卡实名就诊。

## 水发民生携手济南经开区共建新动能

3月25日下午,水发民生集团董事长兼总经理牛犇一行到访济南经济开发区管理委员会进行工作洽谈,与济南经济开发区管理委员会主任何继文等就区域发展、项目投资等进行深入探讨。济南经济开发区管理委员会副主任张振河、党工委委员王宝明、济南经济开发区审批服务局局长邹鹏、副局长邹鹏、水发民生集团常务副总经理晋学明、综合事业部部长杨哲、水发建融总经理周刚、常务副总经理自喜伟等参加活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 葛未斌

### 政企共融 同心发展

25日下午双方会见活动中,济南经济开发区审批服务局副局长邹鹏向牛犇一行介绍了济南经济开发区发展概况和前景,详细阐述审批服务局着力打造的审批流程、审批特色以及经开区审批速度。随后,牛犇一行向济南经济开发区管理委员会捐赠防疫物资,送上锦旗,表达对济南经济开发区管理委员会服务企业、高效审批、关怀企业的感谢和慰问。捐赠活动后,双方就未来进一步的合作和发展进行深入洽谈,牛犇表达了水发民生集团以水发·信息小镇为起点,准备深耕经开区、贡献经开区的决心。济南经济开发区管理委员会主任何继文对水发民生集团向经开区的捐赠和工作支持表示感谢,他表示济南经济开发区管理委员会将一如既往地加大对水发·信息小镇项目的政策支持,提供优质服务,实现

地方和企业携手共进,共同发展。

### 科技产业新城 宜业宜居新区

记者了解到,近年来济南经济开发区借助地理位置和政策扶持优势,双招双引取得重大突破,成功打造了国家火炬工业烟气治理装备特色产业基地、山东省节能环保产业示范区和山东省高端装备制造产业示范园区等多张亮丽名片,吸引了一批又一批的特色企业入驻新区,同时为区域带来了高端人才和技术,区域发展驶入快车道。据了解,区内目前累计入驻企业达700多家。3月10日,济南市经济开发区再次集中签约5个投资规模大,科技含量高,产业拉动强的重点项目,总投资66亿元,其中世界500强企业1个,中国500强企业1个,数字经济区域型总部基地1个,研发总部类2个,涉及数字经济、生物医药、总部办公等产业领域。新城控股集团、招商局集团等企

业确定携项目入驻济南经济开发区。

据悉,济南经济开发区2020年将在项目建设、动能转换、双招双引、特色园区打造、“三产”融合(产城融合、产教融合、产学研融合)、资源挖潜、营商环境等方面实现大突破,努力打造“科技产业新城,宜业宜居新区”,为区域升级、产业发展保驾护航。

### 信息新产业 水发新动能

作为山东省管一级国有企业水发集团的一级全资平台公司,水发民生集团一直牢牢把握以“产业园投资建设运营(康养、教育、文化、旅游、科技等产业)”为主业的综合性投资平台的定位,秉承社会认可、政府满意、行业尊重、员工自豪的水发愿景,不断以创新发展,推动产业融合和新旧动能转换。此次签约济南经济开发区打造水发·信息小镇项目是水发民生集团布局信息产业领域的重点项目,同时也是

2020年济南市重点项目工程,2020年省新旧动能转换中大项目库第一批优选项目。

据了解,水发·信息小镇项目由水发民生集团一级子公司山东水发建融建设开发有限公司投资建设,项目位于济南经济开发区核心区,以信息大数据、物联网为主题,整合信息及大数据上下游产业链,打造信息化的新一代产业园区。同时,将通过落实“四个联系”引入相关龙头企业,深化相关产业融合,积极整合省内外优质资源,形成“研发+龙头+配套”垂直整合的全产业链,最终将项目建成企业总部、人才培养、科技创新、军民融合的聚集地。项目建成可新增就业3000人以上,将带动整个济南经济开发区核心区的产业发展。

记者从山东水发建融建设开发有限公司了解到,项目展示中心预计于今年5月对外开放,届时展示中心不仅能充分展示项目产业布局,还将成为济南经济开发区对外展示的新窗口。

